

## Президент «Радио Свобода» возмутился атаками Душанбе в адрес «Озоди»

Президент корпорации «Радио Свобода» Джейми Флай (Jamie Fly) в официальном письме на имя министра иностранных дел Таджикистана Сироҷиддина Мухриддина выразил возмущение клеветой, которую таджикское правительство и провластные СМИ распространяют о местном филиале радиостанции — «Озоди». [Письмо](#) опубликовано на сайте редакции.

Руководитель «Радио Свобода» назвал необоснованными обвинения министра иностранных дел республики в отношении редакции «Озоди», которая якобы, освещая деятельность запрещенной в Таджикистане Партии исламского возрождения (ПИВТ), поддерживает терроризм, что является официальным предлогом для препятствования деятельности редакции. По словам Флая, объявление таджикскими властями ПИВТ террористической организацией нарушает общепринятые международные нормы.

Президент «Радио Свобода» осудил кампанию в государственных СМИ и социальных сетях, направленную на оскорбление и унижение журналистов таджикской службы. [По словам](#) сотрудников «Озоди», их обвиняют в «подстрекательстве», проявлении «нелояльности государству», а их офис в Душанбе называют «шпионским логовом».

Также Джейми Флай напомнил об отказе в выдаче аккредитаций сотрудникам «Озоди», несмотря на [четкое обещание](#) главы страны Эмомали Рахмона решить проблемы журналистов.

Кроме того, Флай заявил, что таджикское правительство продолжает попытки вмешаться в работу «Озоди», при этом давление на редакцию оказывается в уязвимый период, когда общественность нуждается в информации больше, чем когда-либо. «Мы предполагаем, что правительство заблокировало сайт «Озоди» на прошлой неделе из-за оперативного и объективного освещения темы о коронавирусе», — написал Флай.

Джейми Флай регулярно обращается к властям Таджикистана с требованием соблюдать нормы свободы слова. Осенью прошлого года президент «Радио Свобода» уже отправлял [письмо](#) главе МИД Таджикистана, в котором требовал аккредитовать журналистов «Озоди». Затем в Цюрихе он [встретился](#) с президентом Эмомали Рахмоном, который раскритиковал радиостанцию за распространение информации о запрещенных в республике организациях. В ответ Флай заметил, что журналисты «Радио Свобода» придерживаются высоких профессиональных стандартов и не готовы отступать от них из-за угроз со стороны властей.

В январе этого года Флай вновь [направил](#) официальное письмо Мухриддину, в котором обвинил власти в «неискренности» и в очередной раз призвал аккредитовать всех журналистов местного бюро для продолжения их профессиональной деятельности.

Ситуация вокруг радиостанции вызывает широкий международный резонанс. В середине октября прошлого года конгресс США [направил](#) письмо на имя президента Таджикистана Эмомали Рахмона, попросив его содействовать аккредитации журналистов «Озоди». Обеспокоенность происходящим вокруг радиостанции [выразил](#) и представитель ОБСЕ по вопросам свободы средств массовой информации Арлем Дезир (Harlem Désir).

<https://fergana.news/news/116675/>